



公益剪发暖心头 传统文化共传承

多社区组织爱心服务、传统活动,让居民笑开颜

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 王梦琦 孙晓飞 王亚男 牛昱婷 于斐斐 摄影报道)俗话说“二月二剃龙头,一年都有精神头”。为给社区内老年居民提供便利,弘扬中华民族尊老、敬老、爱老、助老的传统美德,增强老年人对社区的归属感,近日,多社区组织开展公益剪发及各种活动,加强社区精神文明建设,传承传统文化。

御龙山社区携手万科物业和名人岛美发开展“区域共治”活动,为辖区60岁以上老年人公益剪发。活动当天,社区工作人员提前把镜子和凳子摆好,把会议室打造成理发室,等候老人们的到来。活动还没开始,老人们就迫不及待地来到居委会,理发师们也开始忙碌起来,剪发前理发师会耐心询问老人对发型的要求,并技术娴熟地服务每一位老人,虽然是免费理发,但理发师们毫不懈怠,随着“咔嚓咔嚓”的剪刀声,剪去烦恼与忧愁,收获幸福与快乐,现场氛围其乐融融。此次义剪活动得到居民的好评与称赞,“社区举办这次理发活动真的太及时、太贴心了,在家门口就能理发,免去我们去理发店排队的烦恼,社区想得太周到了!”参加活动的许大叔高兴地说道。此次活动不仅弘扬传统民俗文化,营造浓厚的节日氛围,也让老人们在家门口就能享受到服务与便利,真正解决老人们的实际困难,将老服务落到实处。

厚安社区联合青岛农商银行烟台分行芝罘支行,组织义剪志愿者开展“二月二龙抬头,爱心义剪”活动,为辖区60岁以上老人免费理发。在老人等待理发的同时,青岛农商银行烟台分行芝罘支行的志



愿者们还为老人开展防诈骗知识宣传,以实际案例介绍诈骗套路、方法和特点,引导老人自觉抵制非法集资、电信网络诈骗。在理发师的心灵巧手、精剪细修下,老人们换了新发型,露出满意的笑容。理完发的曲大爷摸着自己的头发开心地说:“感谢理发师的热心服务,剪完头发感觉整个人都精神了。”一把爱心剪、一台发推、一个吹风机,营造社区爱老敬老的爱心氛围,切实提高辖区居民群众的幸福感。

颐山苑社区联合芝罘齐丰村镇银行开展“共筑邻里节 传播新

风尚”便民服务大集活动,免费为辖区老年居民提供暖心缝补和爱心义剪服务。上午8点半,义工于老师和社区能人叶大姐早早来到社区党群服务中心一楼,摆好座椅,放置好理发用具和缝纫机,做好各项准备工作。剪发过程中于老师不时询问居民是否满意,几分钟过后,原本凌乱的发型变得干净利落,居民们个个看起来容光焕发,纷纷为理发志愿者们的专业水平点赞。

东花园社区党委特邀请辖区专业服务机构开展义务理发公益服务活动。活动当日,辖区晓英理发的志愿者们早早来到社区活动室,为前来理发的老人倒水、登记,并陪老人聊天、拉家常。理发师耐心地听取每位老人对发型的要求,并积极给予满足。“年纪大了,腿脚也不方便,不愿意去理发店,我们老年人理发图个简单清

爽就行。”刚理完头发的爷爷奶奶们笑着说出自己的感受。老人们纷纷表示,这样的活动才是实实在在的,才是真正地为民服务。下一步,社区还会举办这种便民活动,让居民感受到社区的关心和关爱,将社区的居家养老服务做好、做实。

南通社区新时代文明实践站举办“龙抬头·送吉祥,南通睦邻理发乐”公益志愿服务活动,一大早,社区党群服务中心围满等待理发的居民,大家脸上挂着笑容,大厅充满温暖和笑声。理发事虽小,却是不少老年人的困扰。南通社区积极发挥邻里互助阵地功能,让志愿服务深入社区,更加贴近居民,小小爱心剪,剪出邻里一家亲。下一步,南通社区在提供志愿服务的同时,真正实现“远亲不如近邻”的“亲人社区”,共建和谐美好南通。

芝罘岛街道开展食品安全包保督导

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 王小川)近日,芝罘岛街道开展2023年第一季度食品安全包保督导工作。目前,已顺利完成辖区内50家重点经营主体的实地督导工作,食品安全公示牌和食品安全档案共发放50余份。

为全面准确完成辖区食品安全“两个责任”包保督导工作,街道第一时间成立食药安办工作督导专班,要求各级包保干部开展全覆盖督导,并对督导任务进行分解落实,明确完成时限。由街道食安办专班明确专人对包保督导工作进行业务指导,通过建立工作联络群、开展座谈交流等方式,对在督导过程中发现的问题及时沟通解决,强化履责尽责,提升工作效力,层层落实责任。

下一步,街道将继续提高思想认识,将食品安全工作作为行业安全管理的重中之重,加大工作力度,改进工作方法,完善管理机制,严格日常管理,确保常态长效,全力保障辖区居民和企业员工的饮食安全。

大瞳社区开展普法宣传

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 孙萍)为切实做好社区普法宣传工作,真正让法律走到群众身边、走进群众心里,营造全民尊法、学法、守法、用法的浓厚氛围,近日,大瞳社区开展“美好生活 法律相伴”普法宣传活动。

社区通过组织居民观看芝罘普法云课堂、悬挂标语横幅、发放宣传资料等方式,重点就宪法、民法典、未成年人保护、法律援助、预防电信诈骗、防范非法集资等与人民群众生产生活密切相关的法律法规内容进行宣传。

此次普法宣传活动,进一步增强居民的法治意识,弘扬法治精神,营造遵法守法、用法护法的良好社区法治氛围,真正让宪法走进千家万户。下步,社区将持续深入普及宣传,提高居民运用法律维护自身权益的能力,促进社区和谐稳定。

活动丰富多彩 满足“老少”需求

多社区开展活动,丰富居民精神文化生活

我为群众办实事 ·社会帮扶篇·

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 吕玉聪 孙小惠 摄影报道)为满足居民群众日益增长的美好生需求,进一步丰富群众精神文化生活,多街道多社区以社区老人、居民、儿童青少年为服务对象,以让群众满意为目标,积极开展丰富多彩的社区活动,受到社区居民一致好评。

东台社区举办2023年度情暖东台老年大学开班仪式。活动在《祝福祖国》开场扇子舞中拉开帷幕。接下来,歌曲独唱、京剧、萨克斯等精彩节目依次上演。阳光吕剧团的一出《吕剧联唱》,让大家感受到表演者唱念做打的专业功底。秋枫歌舞团带来的《月光下的凤尾竹》,葫芦丝演奏温婉优美,赢得观众们的连连鼓掌喝彩。短短2个小时的演出,把精彩纷呈的节目送到群众面前,让他们感受到老年大学的魅力。

南沟社区联合烟台市吕剧团



楚凤社区开展“同阅书香 相伴成长”亲子阅读活动,培养孩子的阅读兴趣,增进亲子间情感。活动现场,孩子和家长们一起参与,现场气氛轻松快乐,几名孩子在社区图书角高兴地选好自己喜欢看的书,和家长坐在一起阅读、讨论,分享快乐时光。活动还邀请辖区小朋友朗诵优秀作品,分享自己的阅读感受;组织小朋友对中华传统文化、经典成语故事开展阅读、讨论,让阅读变得更有乐趣,并且倡议家长多陪伴孩子阅读,与孩子共同成长。此次活动,不但增进家长与孩子们之间的感情沟通,也使孩子们在阅读过程中享受读书的快乐,增长课外知识。下一步,社区新时代文明实践站将根据儿童身心发展特点,挑选适合的书籍,定期开展亲子阅读活动,让孩子在实践中获得成长。

居民纷纷表示,能够在家门口看到这样精彩的演出感到十分幸福,对戏剧中宣扬的正能量十分认同。通过此次活动,给社区居民带来欢乐的同时,也提高居民的幸福感,借助戏剧表演的形式,在社区内更好地弘扬中华文化的传统美德,为共建和谐家庭与和谐社区奠定坚实基础。

建昌街社区举办抖音直播电商培训班

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 王天骊)为进一步提高社区居民就业创业技能,推动直播电商与实体产业更好融合,近日,建昌街社区联合烟台网创联盟开展“抖音直播电商”公益培训班,聘请专业老师为社区居民讲解抖音直播电商营销销售内容。

课堂上,老师分析了近几年来电商发展的相关数据,说明目前直播电商正处于高速发展阶段,市场前景广阔,鼓励学员学习专业直播知识,抓住直播带货的风口。另外,详细讲解直播基本知识,包括抖音直播操作流程、手机拍摄技巧、视频剪辑、直播营销技巧、直播实操练习等课程。通过“理论+实操”的教学方式,学员们与主播老师积极互动,现场学习氛围热烈浓厚。“以前就对短视频直播很感兴趣,但不知道如何下手,感谢社区提供了一个这么好的学习机会。希望社区以后能多多举办这种公益讲座,我也想通过抖音创业变现,走上致富道路。”居民大姐高兴地说。

课程结束后,学员们纷纷表示收获满满,电商经济改变群众的生产方式和生活方式,同时也给就业创业赋予新机遇。未来,建昌街社区还将分期举办“抖音直播电商”公益培训班,加大电商技能人才培养力度,着力打造电子商务专业技术人才队伍,助力辖区居民创业增收。